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1. Mostrare che la misura di Lebesgue-Stieltjes associata alla funzione non decrescente a continua a
destra F' = X[z 40) ¢ la misura di Dirac concentrata in z € R.

2. Verificare che ogni aperto di R ¢ unione numerabile di intervalli della forma (a,b), (a,+00], [—00,b),
con a,b € Q.

3. Sia (ap)nen C R una successione, e si definiscano

lim sup a,, := inf sup a,, liminf a,, := sup inf a,.
n—+00 kENn>k n—+oo keN7n>k
Si dimostri:
(a) liminfa, = lim inf ag, limsupa, = lim sup ag;
n—-+oo n—+oo k>n n—s—+o0o n—-+o0o k>n

(b) liminf a,, < limsup ay,;
n—+00 n——+oo

(¢) liminfa, =1 (risp. limsupa, =1") se e solo se
n—+00 n——+oo

Ve s 0 In.eN:n>n.=> a, >0 —¢e(tisp. a, <!’ +¢),
YneN In>n: an <l +¢ (risp. a, > 1" —¢);

(d) 3 lim a, =1 se e solo se limsup a,, = liminf a, =I.
n—-+4oo n—+00 n—-+oo

4. Siano (X, 9, u) uno spazio di misura, Y un insieme e f : X — Y una funzione. Verificare che
N:={FECY : fYE)ecm

é una o-algebra in Y.



